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Dotyczy: interpelacji nr 15734 Pana Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie Legionu 
Medycznego – inicjatywy cywilno-wojskowej konsolidującej środowisko medyczne 
z potrzebami Sił Zbrojnych RP

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 15734 Pana 
Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie Legionu Medycznego – inicjatywy cywilno-wojskowej 
konsolidującej środowisko medyczne z potrzebami Sił Zbrojnych RP, uprzejmie proszę 
o przyjęcie poniższych informacji.

Za całość Programu „Legion Medyczny” (Program) odpowiada Minister Obrony Narodowej, 
z kolei za nadzór merytoryczny Departament Wojskowej Służby Zdrowia. Program znajduje 
się w fazie wdrożeniowej.. 

W celu zapewnienia płynnego wdrożenia i stopniowego angażowania uczestników zostało 
zaprojektowanych 10 ścieżek zaangażowania, podzielonych na 3 etapy( zaplanowane do 
połowy 2027 r.). Udział w Programie „Legion Medyczny” ma charakter dobrowolny i nie 
powoduje automatycznego nałożenia obowiązku pełnienia służby wojskowej. Ewentualne 
skierowania do służby (rezerwa, szkolenie podstawowe, kursy oficerskie) wymagają 
odrębnych decyzji administracyjnych i spełnienia kryteriów określonych w obowiązujących 
przepisach prawa, w tym predyspozycji zdrowotnych.

Finansowanie przedsięwzięć realizowanych w ramach Legionu Medycznego będzie 
pochodzić ze środków pozostających w dyspozycji jednostek organizacyjnych realizujących 
poszczególne działania, adekwatnie do ww. ścieżek zaangażowania. W wybranych 
przypadkach przedsięwzięcia szkoleniowe będą realizowane przy współudziale podmiotów 
zewnętrznych, w szczególności uczelni medycznych, jednostek samorządu terytorialnego 
oraz instytucji współpracujących z resortem obrony narodowej w obszarze bezpieczeństwa 
zdrowotnego.

Głównymi jednostkami organizującymi i prowadzącymi szkolenia będą: wojskowe instytuty 
medyczne oraz podmioty lecznicze podległe MON; szpitale wojskowe i cywilne (partnerzy); 
uczelnie medyczne i wojskowe; jednostki szkoleniowe Sił Zbrojnych RP; Departament 
Wojskowej Służby Zdrowia; Dowództwo Komponentu Wojsk Medycznych; Inspektorat 
Wsparcia Sił Zbrojnych; Centralne Wojskowe Centrum Rekrutacji; Centrum Doktryn 
i Szkolenia Sił Zbrojnych; jednostki garnizonowe i dowództwa rodzajów sił zbrojnych oraz 
partnerzy zewnętrzni. 
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W ramach monitoringu Programu przyjęto zestaw wskaźników jakościowych i ilościowych, 
które pozwolą ocenić zarówno efektywność szkoleń, jak i ich realny wpływ na 
przygotowanie systemu medycznego do działania w sytuacjach kryzysowych, 
epidemicznych i konfliktowych. 

Kluczowe znaczenie będzie miała analiza wyników testów przed i po szkoleniu, która 
pokaże, czy uczestnicy faktycznie podnoszą swoje kompetencje. Uzupełnieniem będą dane 
operacyjne z ćwiczeń, takie jak czas reakcji czy przepustowość działań, pozwalające ocenić 
praktyczne umiejętności. Ważną rolę będą odgrywały również jakościowe oceny 
instruktorów i ekspertów oraz wnioski z raportów (After-Action Review). Dodatkowo 
zbierane będą informacje o frekwencji i opiniach uczestników, co pomoże ocenić 
organizację i użyteczność szkoleń. Całość będzie stanowić podstawę do formułowania 
rekomendacji i oceny, czy program osiąga zakładane cele.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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